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Austauschseite zum Änderungsantrag zur Beschlussvorlage 
BV/0370/2016 Haushaltssatzung 2017/2018 – Produktbereich 36 

Einreicher: DIE LINKE 

    DIE SPD-Fraktion 

 

 

Beratungsfolge:  

Stadtverordnetenversammlung 15.12.2016 Entscheidung 

 

 

 

 

 

Beschlussvorschlag:  

 

Die Stadtverordnetenversammlung beschließt:  

Für die Jahre 2017 und 2018 werden jeweils 25.000,- € im Bereich der Jugendkoordination zur 

Schaffung einer Halbtagsstelle für Jugendsozialarbeit/ Streetworking mit dem Schwerpunkt 

interkulturelle Kompetenz eingestellt. Zur Umsetzung wird ein freier Träger beauftragt. 

Der Bürgermeister wird beauftragt, zusammen mit den Fraktionen Die Linke und DIE SPD-Fraktion 

der Eberswalder Stadtverordnetenversammlung sich beim Landkreis Barnim um eine Finanzierung, 

zumindest aber um eine Co-Finanzierung durch den Landkreis zu bemühen. 

 

 

 

 



Sachverhaltsdarstellung: 

 

Die Stadt Eberswalde trägt erheblich zur Aufnahme von Geflüchteten in unserem Landkreis bei. Die 

Integration der Geflüchteten wird nach der Aufnahme dabei zu einem großen Teil von verschieden 

Initiativen, Streetworkern und sozialen Diensten geleistet. Dieses Engagement, besonders im 

Bereich der Jugendarbeit mit unbegleiteten Minderjährigen muss aus unserer Sicht unbedingt 

stärker unterstützt werden. Eine Ausweitung und Verstärkung des Einsatzes von entsprechend 

qualifizierten Streetworkern ist daher unerlässlich. Dies bestätigen auch die vor Ort tätigen freien 

Träger. Nach ersten Erkenntnissen gehen die Fachleute von einem zusätzlichen Bedarf von einer 

halben Personalstelle aus. Diesem soll dieser Änderungsantrag Rechnung tragen. Die Deckung 

dieser zusätzlichen Haushaltspositionen erfolgt aus dem Budget der Jugendkoordinatorin. 

 

 

                                                                                                                                                                                                              

gez. Jürgen Wolff      gez. Hardy Lux   

Fraktionsvorsitzender Die Linke     Fraktionsvorsitzender DIE SPD-Fraktion 


